



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

V. évf. 46. szám – ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP (2015.11.15.)

OLVASMÁNY Dán 12, 1-3, SZENTLECKE Mk 13, 24-32

**Válasz:** Védelmezz engem, Istenem, \* hiszen tebenned bízom.

A liturgikus év végén az Egyház a szentírási részletekkel arra figyelmeztet, hogy a földi idő és a történelem véges. Egyszer majd jön az ítélet, ahol a jó meg kapja a jutalmát, a rossz pedig a büntetését. Jeruzsálem pusztulása mint a régi szövetség vége, előképe volt a világ végének. De Jézus az időpontra vonatkozólag semmi kinyilatkoztatást nem ad. A hívő ember kötelessége az, hogy virrasszon és mindig készen legyen. Az előjelek sem az időpontot mutatják, hanem csak az ítélet valóságára figyelmeztetnek.

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Zsid 10, 1 1-14. 18)**

Azokban a napokban, amikor a gyötrelmek véget érnek, a nap elsötétedik, a hold nem ad világosságot, a csillagok lehullnak az égről, és a mindenséget összetartó erők megrendülnek.

Akkor majd meglátjátok az Emberfiát, amint eljön a felhőkön, nagy hatalommal és dicsőséggel. Szétküldi angyalait, és összegyűjti választottait a világ négy tájáról, a föld szelétől az ég határáig.

Vegyetek példát a fügefáról: Amikor már zöldellni kezd és levelet hajt, tudjátok, hogy közel van a nyár. Így ti is, amikor látjátok, hogy ezek mind bekövetkeznek, tudjátok meg, hogy közel van, már az ajtó előtt.

Bizony mondom nektek, nem múlik el ez a nemzedék, míg mindezek be nem következnek. Ég és föld elmúlnak, de az én igéim soha el nem múlnak. Ám azt a napot vagy órát senki sem tudja, sem az ég angyalai, sem a Fiú, hanem egyedül az Atya.

**A hét szentje: Árpád-házi Szent Erzsébet**

Anyaszentegyházunk november 19-én Árpád-házi Szent Erzsébet ünnepét üli. Valószínűleg a sárospataki várban született 1207-ben. Lajos türingiai tartománygróf felesége lett. Férje halála után a szegénységet választotta, sok megpróbáltatás után 1231-ben halt meg Marburgban. Marburgi Konrád ferences szerzetes, aki lelki vezetője volt, levelében részletesen leírja önmegtadó és áldozatos életét. Utolsó óráit így örököltette meg: Halála előtt, amikor meggyóntattam, megkérdeztem tőle, hogy mi történjék megmaradt holmijaival és ágyával. Azt felelte, hogy mindaz, amit még birtokolni látszott, már úgyis régen a szegények tulajdona volt. Arra kért, hogy osszam szét közöttük mindenét, kivéve azt az egyetlen inget, ami rajta volt. Azt akarta ugyanis, hogy abban temessék el. Ezután magához vette az Úr testét, majd estig gyakran emlegette a prédikációkban hallott jó tanításokat. Végül nagy buzgósággal Istennek ajánlotta mindazokat, akik körülvették, majd mint aki édesen elalszik, kilehelte lelkét. Halála után négy évvel már szentté avatták. Liszt Ferenc Szent Erzsébet legendája című oratóriumában állított méltó emléket a szentnek. A művet 1865-ben a Pesti Vigadóban mutatták be Liszt Ferenc vezényletével. Szövegét Otto Roquette írta, Ábrányi Kornél fordította magyarra. A megemlékezéshez kapcsolódóan adják át ünnepség keretében a Püspöki Konferencia által 1999-ben alapított Szent Erzsébet rózsája-díjat annak a személynek, aki az irgalmasság és szeretet érényének gyakorlásában példamutatóan kitűnt.

**Megkezdődött a jubileumi Szent Márton év**

November 11-én kezdődött a jubileumi Szent Márton év, melybe a világegyház minden, Szent Mártonról elnevezett egyházmegyéje – így a miénk is – bekapcsolódik. Jó alkalom lesz ez arra, hogy egyházmegyéink pártfogójának életét és lelkületét közelebbről is megismerjük, és segítségével mi is előre haladjunk a szentség, az érények és az üdvözülés útján.

A Ferenc pápa által meghirdetett irgalmasság éve, mely

december 8-án kezdődik, nagyszerűen kiegészíti a Szent Márton évet, mondhatni kéz a kézben jár vele, hiszen a szent püspök életének egyik fontos ismérve éppen az irgalmasság cselekedeteinek gyakorlása volt. A jubileumi évet szentünk születésének 1700. évfordulója alkalmából hirdették meg: Márton 316-ban született, ennek tehát 2016-ban lesz 1700. évfordulója. 397. november 8-án halt meg: ünnepnapja, november 11-e a temetésének évfordulója.

Ebben a cikkben viszont most nem életéről, hanem szent haláláról írunk, mely megkoronázza és visszatükrözi egész életét, lelkületét. A zsolozsma olvasmányos imaórájában Sulpicius Severus írásából olvassuk most el, hogyan távozott az Istennek és az embereknek átadott életéből a szent püspök.

„Márton jó előre tudta halálának idejét, és meg is mondta a testvéreknek, hogy közeleg már életének vége. Közben a candes-i egyházmegyét mégis meg kellett látogatnia. Egyetlenkedő papjai között ugyanis helyre akarta állítani a békességet. Bár tudta, hogy földi életének napjai meg vannak számlálva, mégsem vonakodott e nemes cél érdekében útnak indulni. Úgy gondolta, hogy méltó megkoronázása lesz érényének, ha sikerül helyreállítani a békét az egyházmegyében.

Egy ideig ott tartózkodott tehát az egyik faluban, illetve egyházban, ahová ment. Miután pedig helyreállította a békét, és amikor már visszatérni készült a monostorba, hirtelen elhagyta testi ereje. Erre összehívta a testvéreket, és jelezte nekik, hogy nemsokára meghal. A szomorúsággal és gyásszal eltelt testvérek ekkor így siránkoztak: „Miért hagysz itt minket, atyánk? Elhagyatottságunkban kinek a gondjára bízol minket? Ragadozó farkasok támadják meg nyájadat. Ha nem leszel pásztorunk, ki véd meg bennünket, hogy prédájukká ne legyünk? Tudjuk ugyan, hogy Krisztus után vágyakozol, de jutalmad megmarad, és nem lesz kisebb akkor sem, ha később nyered el. Szánj meg hát inkább minket, akiket elhagyni készülsz!” Ekkor siránkozásuktól megrendülve Márton maga is könnyekre fakadt, mert Istennel teljesen egyesült lelke készséges volt a segítségükre. Mintegy a siránkozóknak válaszolva így imádkozott az Úrhoz: „Uram, ha népednek még szüksége van rám, nem vonakodom a munkától. Legyen meg a te akaratom!”

Ki tudná elmondani e szent férfi nagyságát, akit nem tört le sem a lelkekért végzett munka, sem a halál nem tudott rajta győzelmet aratni. Azért nem akart maga választani, mert sem a haláltól nem félt, sem a munkás élettől nem vonakodott. De szemét és kezét állandóan az ég felé emelve, nem szűnt meg rendíthetetlen lélekkel imádkozni. Amikor pedig a köréje gyűlt papok arra kérték, hogy forduljon a másik oldalára, és így könnyítsen törékeny testén, azt mondta: „Hagyjatok, testvéreim, hagyjatok, hadd nézzem inkább az eget, mint a földet! Az Úr felé törekvő lelkem hadd induljon útjára!” Ekkor a gonosz lelket pillantotta meg maga mellett, rászólt:

„Mit ácsorogsz itt, vérengző bestia? Rajtam nincs keresni valód, te gyilkos! Ábrahám kebelére jutok!” Ezekkel a szavakkal adta vissza lelkét Istennek. Mártont örvendezve fogadták Ábrahám kebelére, a szegény és alázatos Márton gazdagon ment be a mennybe.”

**Gratuláció Rác Mária hitoktatónak**

**Egyházközségünk nevében szeretettel köszöntjük Rác Máriaát, Szent Márton palástja díjban részesült hitoktatónkat. A Munkácsi Egyházmegye búcsúján vehette át a bronz plakett Pro fide díjat, hitoktatásban végzett munkájáért.**

Rác Mária beregszászi hitoktató 1948. január 6-án született Beregszászban. Civil életében óvodapedagógusi képesítést szerzett, 1997-ben pedig elvégezte a Munkácsi Római Katolikus Apostoli Adminisztrátúra vezetőképzőjét.

Beregszászon hitoktatóként az 1990-es évek elejétől, Papp Tihamér ofm beregszászi plébános atya szolgálata idejében kezdett tevékenykedni. A többi Beregszászban szolgáló plébános atyának is hitoktató munkatársa volt. Elsősorban a legkisebb korosztályt, az óvodásokat és kisiskolásokat oktatta hittanra. Több ízben kapott megbízást az elsőáldozó csoport felkészítésére is. Nagy türelemmel foglalkozott ezzel a korosztállyal, értett a nyelvükön. Míg vezette a csoportokat, közben lelkiismeretesen alapozta meg a gyerekek erkölcsi- és hitéletét, rakta le azokat az alapokat, amelyekre a további hitoktatók építhettek. Neveltjei nagykorúságuk elérése után is tartják vele a kapcsolatot, szeretik őt, ragaszkodnak hozzá.

Két gyermeket nevelt fel, átadva a hit ismeretét és szeretetét. Az Úr szolgálatra hívta fiát, aki pap lett.

Rácz Mária aktív élete során mindig önzetlenül vállalt részt nemcsak a hittanos, hanem az egyházközségi programok megszervezésében, lebonyolításában is. A tanítónő magával ragadó személyiség, kitüntetett pedagógus. Hitoktató társai bármikor kérdéssel fordulhatnak hozzá, kész megosztani tapasztalatait velük. Köztisztelőnek örvendő személyiség. Gratulálunk a díjhoz és Isten áldását kérjük életére. Hálás köszönettel tartozunk mi is egyházközségben végzett több évtizedes lelkiismeretes munkájáért.

### PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ November 19-én, csütörtökön 11 órától a szentmisét követően a **Szent Erzsébet napi cipők megáldására** és kiosztására kerül sor a hívek körében.

+ November 20-án, pénteken 18 órától egyházközségi **Jótekonysági Szent Erzsébet Bált** rendezünk a templom melletti Pásztor Ferenc Közösségi Házban. A bál bevételéből az egyházközség rászorulóinak tennénk szebbé karácsonyát élelmiszer csomagokkal és egy karácsonyi ebéddel. A programból: borkóstoló, agapé, táncház, tombola, táncos mulatság. Az est hangulatáról a **KétKanál Zenekar** gondoskodik. A bál batyus lesz, szeretettel várjuk az otthoni finom falatokat, szomjoltókat. Belépő 15 év felett 50 UAH. Mindenkit szeretettel várunk. Tegyük szebbé együtt a rászorulókat karácsonyát!

+ November 22-én, Krisztus Király vasárnapján a szentmise után 11:15-től **Csundák Olga** művésznő ad **orgonakonzertet** templomunkban a liturgikus év lezárásaként.

+ November 28-án, szombaton közös **adventi koszorúkészítés** lesz a plébánián. Készítsük el közösségben a család adventi koszorúját, csatlakozzon hozzánk szombaton 9 órától. Valamennyi fenyőágot és némi dekorációt biztosítunk, de szívesen látjuk, ha hoznak magukkal valamennyi kelléket, alapot. Délben a János atya megáldja az elkészült koszorúkat.

+ November 29-én, vasárnap az udvarra felállított nagy **szabadtéri adventi koszorú megáldása** lesz a szentmise után. Forró itallal és beszélgetéssel várjuk híveinket.

+ **Taizéi Európai Ifjúsági Találkozóra** idén is utat szervez a Szent Márton Egyesület. 2015. december 28. és 2016. január 1. között **Valenciában, Spanyolországban** kerül megrendezésre a találkozóra 17-35 éves fiatalok részére. Indulás Kárpátaljáról december 26-án, Beregszászból 14:30-kor (a római katolikus templom előtt). Hazaérkezés január 3-án reggel. Odaúton **Bresciában**, hazaúton pedig **Veronában** lesz megálló városnézéssel, szentmisével. **Résztvételi díj:** 190 euro, mely tartalmazza az útiköltséget, szállást, étkezést, helyi buszjegyet, térképet. **Információ:** Szendrey Anitánál vagy a plébánia irodában. **Jelentkezési határidő: november 20.**

+ **A plébánia iroda** felújítási munkálatai befejeződtek, így a munkatársak **visszaköltöznek** az eredeti irodahelyre, a templommal szemben. Az iroda **ügyfélfogadási ideje** és nyitva tartása megváltozik, hétköznaponként 9-13 óráig várják a híveket, ügyfeleket. Megértésüket köszönjük.

+ **Amelyek még nem fizették be a 2015-ös egyházközségi hozzájárulást**, kérjük, tegyék meg Zékány Erzsikénél.

### Hitoktatás rendje a 2015-16-os tanévben

+ Kedden 14:30-tól **elsőáldozási hittan**.

+ Szerdán 13:00-tól **óvodás hittan**.

+ Szerdán 13:20-tól hittan a 3-as iskolában

+ Szerdán 13:30-tól **ukrán iskolások** 1., 2. osztálya számára.

+ Szerdán 14:15-től a tanuló ifjúság csoportja, **közösségépítő beszélgetések** 10. osztálytól

+ Szerdán 15 órától **nagycsoportos hittan**.

+ Szerdán 15:50-től **ministráns hittan**.

+ Csütörtökön 14:30-tól **elsőáldozás utáni csoport**.

+ Pénteken 15 órától 7-9. osztályosok számára **ifjúsági hittan**.

+ Pénteken 17:00-tól **ifjúsági bérmeletési hittan**.

+ Szombaton 17:50-re várjuk a plébániára a  **felnőtthittanra** azokat is, akik még nem voltak elsőáldozók, bérmeletkeztek.

### IGENAPTÁR (B év)

**15. vasárnap: ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP**

Dán 12,1-3; Zs 15; Zsid 10,11-14.18; Mk 13,24-32

*Abban az időben megszabadul népéből mindenki*

**16. hétfő** 1Mak 1,10-15.41-43.54-57.62-64; Zs 118,53-

61.134.150-158; Lk 18,35-43

*Sokan nem akarták megszegni Isten szent törvényét*

**17. kedd** 2Mak 6,18-31; Zs 3; Lk 19,1-10

*Példát mutatok arra, hogyan kell szent törvényekért bátran szép halált halni*

**18. szerda** 2Mak 7,1.20-31; Zs 16; Lk 19,11-28

*A világ Teremtője irgalmasságában vissza is adja nektek életetek*

**19. csütörtök: ÁRPÁDHÁZI SZENT ERZSÉBET (ünnepe)**

Péld 31,10-13.19-20.30-31 vagy 1Jn 3,14-18 Zs 33 Lk 6,27-38

*Az istenfélő asszony dicséretet érdemel: tettei dicsérik őt*

**20. péntek** 1Mak 4,36-37.52-59; 1Krn 29,10-12; Lk 19,45-48

*Az egész nép mély hódolattal arcra borult, és magasztalta az Urat*

**21. szombat: SZŰZ MÁRIA BEMUTATÁSA**

1Mak 6,1-13; Zs 9,2-19; Lk 20,27-40

*Visszagondolok azokra a gonoszságokra, amelyeket véghezvittem*

### KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS

**Temetés:** özv. Hédel Volodimirmné Szücs Erzsébet

#### Találd ki! (TAKI)

A mai evangéliumban Jézus a világ végéről beszélt. Mit is mondott? Próbáld meg kiegészíteni a szöveget. (Ha nem tudnád fejből, keresd ki a bibliából: Mk13,24-27)

Azokban a napokban, amikor a gyötrelmek véget érnek, a .....(mi?) elsötétedik, a hold nem ad világosságot, a .....(mik?) lehullanak az égről. Akkor majd meglátjátok az emberfiát, amint eljön a .....(miken?) hatalommal és dicsőséggel. Szétküldi .....(kiket?) és összegyűjti .....(kiket?) a szélrózsa minden irányából.

### HETI MISEREND

November 16. hétfő:	10:00 – Beregszász
November 17. kedd:	16:00 – Beregszász
November 18. szerda:	08:00 – Beregszász
November 19. csütörtök:	10:00 – Beregszász
November 20. péntek:	08:00 – Beregszász
November 21. szombat:	15:30 – Macsola 16:00 – Beregszász
November 22. vasárnap:	08:00 – Ardó 10:00 – Beregszász

**BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Тел./факс: +380-31-41-420-87, mob.: +380-99-780-18-78

web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.